

2022年国际奥协大奖揭晓

中国奥委会获杰出奥委会奖

谷爱凌获最佳女运动员奖

新华社首尔10月19日电(记者陆睿)2022年国家和地区奥林匹克委员会协会(简称“国际奥协”)大奖颁奖典礼于19日晚在首尔举行,中国奥委会获北京2022年冬奥会杰出奥委会奖,谷爱凌获最佳女运动员奖。

本届协会大奖共包括8个奖项,在北京冬奥会上为中国代表团取得两金一银的谷爱凌摘得最佳女运动员奖,韩国短道速滑选手黄大宪获最佳男运动员奖,最佳男、女运动员奖分别花落瑞典冰壶队和加拿大冰球队,已宣布退役的荷兰速滑名将斯文·克拉默获杰出运动员表现奖。

所有奖项获奖者由国际奥协评审委员会选出。来自超过180个国家和地区的奥委会代表和奥林匹克运动相关人员出席了当晚颁奖典礼。

2022年国际奥协大会于10月18日至21日在首尔举行,来自全球200多个国家和地区的1300余名代表参加大会。本届大会计划就国际奥协主要活动报告、下一届奥组委活动报告以及国际体育界现状报告等多项议题展开讨论。

霹雳舞世锦赛明启幕 河南姑娘力争创佳绩

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉,2022WDSF世界霹雳舞锦标赛于10月21日在韩国首尔启幕。河南霹雳舞女子选手刘清漪将身披中国队战袍出战本次比赛,全力以赴力争创造佳绩。

本次WDSF霹雳舞世锦赛为期两天,设有男子组和女子组两个组别,全部采用1对1的形式举行。本次霹雳舞世锦赛也是2024年巴黎奥运会霹雳舞项目的亚洲首场奥运积分赛。中国队共派出了11名队员

出战本次比赛。从今年7月中旬开始,随中国霹雳舞队在欧洲展开长达数月的训练和比赛期间,新人佳境的刘清漪犹如“开挂”,8月7日在斯洛伐克结束的Outbreak 2022街舞大赛上勇夺女子单人赛桂冠,成为首位在世界霹雳舞顶级赛事中夺冠的中国选手。在9月4日于葡萄牙波尔图落幕的世界顶级霹雳舞赛事World Battle 2022中,刘清漪再度斩获女子组冠军,一月之内连续第二次在世界霹雳舞顶级赛事中女子组比赛中夺冠。

中超19轮补赛调整 嵩山龙门抵达海口

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉,随着中超联赛重启的日期越来越近,受疫情影响,原定重启后10月24日河南嵩山龙门坐镇主场迎战沧州雄狮的中超第19轮补赛地点发生变化。中超联赛组委会官方近日发出通知,本轮河南嵩山龙门与沧州雄狮的补赛改在第三地点海口进行。日前,嵩山龙门全体将士已顺利抵达海口,备战重启后与劲敌沧州雄狮的比赛。

根据海口市疫情防控政策,嵩山龙门抵达海口后须实施3天3检,也就是说至少要在隔离3天后才能进行训练和备战。对于河南嵩山龙门来说,备战与沧州雄狮的比赛时间并不充裕。此外,嵩山龙门还要应对海口天气带来的影响。根据天气预报,未来几天的海口将面临台风“纳沙”的侵袭,海口等地将出现强降雨,这对于中原子弟兵来说也是一次严峻的考验。

除了嵩山龙门本轮补赛地点有变之外,其他个别场次也有变化。其中10月24日(周一)深圳队VS河北队,比赛时间改为20:00,比赛场地不变;成都蓉城VS浙江队,比赛时间改为15:00,比赛场地改为海口五源河体育场。

足协重推U21联赛 12支球队参与角逐

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉,在中超联赛进入休赛期的时候,中国足协即将重新推出U21联赛。包括嵩山龙门在内的12支球队将参加该项赛事。

本赛季U21联赛将采用分组赛制,按照计划,比赛将分两阶段分别在福建漳州、云南泸西进行。目前确定参赛的球队为12支,包括10支中超球队和2支中甲球队。其中中超球队分别为北京国安、山东泰山、上海海港、广州队、长春亚泰、深圳队、上海申花、河南嵩山龙门、沧州雄狮和成都蓉城,中甲球队为南京城市 and 青岛海牛。

12支参赛队将通过抽签分为两个小组,首先进行组内单循环赛事。每组前4名跻身八强赛,每组后两名在结束首阶段赛事后,将直接确定第9至12名的排位。在第二阶段赛事中,8支晋级的球队进行7轮单循环比赛,决出赛事1至8名。全赛季赛事共进行12轮、58场比赛。

旨在为俱乐部培养、锻炼人才、丰富人员储备的U21联赛去年就曾推出,但受客观因素影响,当季联赛仅进行了5轮就不得不暂停。今年再次重启本项赛事,也显示了中国足协对于青少年足球的重视。目前,首阶段赛事暂定于10月25日至11月10日在福建省漳州欢乐岛国际足球训练基地进行,第二阶段赛事计划于12月3日至21日在云南省红河州泸西高原足球训练基地进行。



10月19日,马龙在比赛中发球。当日,在澳门塔石体育馆进行的2022年WTT澳门冠军赛男子单打首轮比赛中,中国选手马龙以3:1战胜日本选手宇田幸矢,晋级下一轮。

新华社记者 张金加 摄

NBA新赛季开启

勇士、凯尔特人首战告捷



勇士队上赛季夺得总冠军后,库里(右)与队友汤普森在颁奖仪式上合影(资料图片) 新华社发

新华社华盛顿10月18日电 2022—2023赛季美职篮(NBA)18日揭幕,上赛季晋级总决赛的两支球队均获得“开门红”。卫冕冠军金州勇士队依靠第三节的强势表现,主场以123:109轻取洛杉矶湖人队;塔图姆与布朗双星闪耀,波士顿凯尔特人队主场以126:117击败费城76人队。勇士队在领取了上赛季总冠军戒指后,以一场胜利开启卫冕之路。库里得到全场最高的33分,维金斯和汤普森分别贡献20分和18分。

“庆祝时刻很美妙,花点时间回顾一下取得的成绩,看着总冠军旗帜升起以及高光时刻集锦很难忘。”库里说,“把这页翻过去,重新投入比赛,这真的有点难,但我们要向前看。”

经过开局阶段的适应,勇士队依靠普尔的两记三分球拉开分差。之后戴维斯连续进攻得手,为湖人队将比分扳为22平。上半场湖人队尚能与对手纠缠,半场结束时以52:59落后。然而进入第三节,湖人队逐渐难以抵挡勇士队的攻势,后者本节打出32:19,带着20分优势进入最后一节。末节湖人队一度将分差缩小到12分,但维金斯和库里接连用三分球为勇士队稳住局面。

湖人队方面,詹姆斯收获31分、14个篮板、8次助攻的全面数据,戴维斯拿下27分,威斯布鲁克得到19分、11个篮板。

另一场比赛中,哈登首节贡献16分,帮助76人队以29:24领先凯尔特人队。双方在上半场结束时战成63平。第三节凯尔特人队在塔图姆的带领下占据主动,中段打出8:0的得分高潮;塔图姆单节贡献17分,凯尔特人队领先10分进入最后一节。布朗在距离比赛结束还剩三分多钟时命中三分球,凯尔特人队以118:103领先,并最终守住了胜果。

凯尔特人队中,塔图姆与布朗均拿到35分,塔图姆还抢下12个篮板;布罗格登、格·威廉姆斯、斯马特三人得分达到两位数。哈登为76人队拿下35分,恩比德贡献26分、15个篮板的“两双”,马克西得到21分。

射击步手枪世锦赛 河南女将再获一金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,正在埃及开罗进行的2022国际射击步手枪世锦赛再传喜讯,代表中国出战的河南小将李蕊携手国家队队友庞钰千、侯敏表现出众,勇夺青年组女子50米步枪三种姿势团体项目的金牌;10月17日,另一位河南女将,来自郑州的张雨携手国家队队友李豪也有出色发挥,收获了成年组10米气步枪混合团体项目的铜牌。

据了解,在北京时间10月18日凌晨进行的青年组女子50米步枪三种姿势团体项目比赛中,经过两个阶段资格赛的较量,中国队以870环、1环之差排名第二,与排名第一的瑞士队进入该项目金牌赛。李蕊、庞钰千、侯敏三位小将将在决赛中发挥更加优异,以17:7大胜瑞士队,勇夺桂冠。截至目前,河南女将已经在本次开罗步手枪世锦赛上斩获了2金2铜。之前,张雨获得了成年组10米气步枪混合团体项目的铜牌。

WTT世界杯 决赛门票开售

本报讯(记者 陈凯)昨日,“新乡WTT世界杯决赛2022”门票开售,有关购票及赛事具体详情,广大乒乓球迷可关注WTT世界乒乓球职业大联盟或河南省乒协官方微信公众账号进行了解。

据了解,WTT世界杯决赛,是包含奥运会、世锦赛在内的乒乓球大满贯三大赛事之一,也是全世界乒乓球运动员竞技世界舞台的重大标志性活动。“新乡WTT世界杯决赛2022”将于10月27日至10月30日在新乡市平原体育中心举行,国内外男女世界排名前16位的乒乓球

顶级选手将参加比赛,并向赛季末的最后两项冠军发起冲击。本次赛事总奖金为100万美元,共设男女各16个单打参赛席位,包含WTT世界杯决赛卫冕冠军樊振东和孙颖莎在内的19位球员已获得参赛资格。剩余的13个名额将根据“WTT澳门冠军赛2022”结束之后的世界排名积分来决定。

广大乒乓球迷可登录大麦网网端或手机端,按照相应要求进行购票,购票观众可使用电子票或纸质票检票入场,纸质票需在比赛现场官方大麦网取票处领取。

正式亮相“新东家” 朱婷期待重回巅峰



10月18日,朱婷(右)在发布会上。当日,意大利斯坎迪奇俱乐部在佛罗伦萨召开新闻发布会,宣布中国女排名将朱婷加盟,并签订了为期一个赛季的合约。 新华社记者 金马 摄

“很开心来到队伍,感觉很温馨,教练和球员都给了我很多的帮助,我希望自己找回巅峰状态。”在意大利女排甲级联赛斯坎迪奇俱乐部举行的新赛季球员介绍会上,中国女排名将、河南姑娘朱婷现场接受主持人提问时信心满满地表示。

北京时间10月11日凌晨,斯坎迪奇俱乐部就曾发布消息,朱婷已经到该俱乐部报到。据了解,朱婷报到时已经换上了俱乐部T恤衫。她人乡随俗,对球迷说了一句意大利语:“嗨,大家好!我们很快就见面了,你们好!”朱婷的这句问候,球迷们等待太久了。随着朱婷正式亮相“新东家”,意味着她身披斯坎迪奇4号球衣征战即将开赛的新赛季女排意甲联赛。这不仅是朱婷首次征战意甲联赛,而且也是她时隔3年再次开启“留洋”之旅。其实早在今年7月2日,斯坎迪奇俱乐部就对外宣布了朱婷的加盟。据称,朱婷与该队签约两个赛季,年薪达到100万欧元。

朱婷可谓是目前中国女排知名度成就最高的球星,她曾多次带领中国女排站上世界大赛领奖台,而且曾在2016年—2019年加盟土耳其女排超级联赛瓦基弗银行俱乐部,并在此期间率队获得8个冠军,个人获得6个MVP荣誉。东京奥运会后,手腕有伤的朱婷就没有

出现在赛场上。自从手腕手术成功完成之后,朱婷在欧洲积极休养康复的同时,也在积极寻找适合自己复出的俱乐部。能够参加高水平的欧洲女排职业联赛,对于朱婷本人和中国女排都十分有利。

作为意大利女排甲级联赛的一支传统强队,斯坎迪奇一直活在科内利亚诺等强队的阴影下。为寻求突破,这个赛季该队加大了引援力度,除了朱婷外,他们还引进了东京奥运会冠军队主力美国副攻华盛顿、俄罗斯主攻谢尔班、多米尼加自由人卡斯蒂略等。此外,该队还保留了多名意大利本土实力派球员,如主攻彼得里尼、二传马里诺夫以及副攻阿尔贝蒂等。

10月23日,斯坎迪奇俱乐部将在新赛季女排意甲联赛首轮客场挑战佩鲁贾队。不过朱婷暂时不会随队上阵,因为她还需要一段时间的恢复性训练,在状态达到比赛要求时才会登场亮相。按照斯坎迪奇俱乐部的计划,只要朱婷能够在常规赛末段和季后赛关键战中登场,发挥其重炮的威力,就算完成了任务。可以看出,该俱乐部并不想在赛季之初就透支刚刚伤愈复出的朱婷,而另一方面,朱婷也需要时间,通过与队友合练,慢慢找回巅峰状态。

本报记者 陈凯

女足世界杯发布 小蓝企鹅形象吉祥物



2023年女足世界杯吉祥物“Tazuni”(塔祖尼) 新华社发

新华社新西兰奥克兰10月19日电(记者 郭磊 卢怀谦)2023年女足世界杯吉祥物19日公布,是以小蓝企鹅为原型的“Tazuni”(塔祖尼)。

“Tazuni”的形象基础来源于仅分布在澳大利亚和新西兰的一种小型企鹅,当地人通常称

之为小蓝企鹅或仙女企鹅,因其娇小、胆小的特点而受大众喜爱。“Tazuni”的名字由英文“塔斯曼海”和“团结”两个词合并而成,寓意澳大利亚和新西兰共同举办2023年女足世界杯。

“Tazuni”将在10月22日新西兰奥克兰举行的2023年女足

世界杯抽签仪式上公开亮相。2023年女足世界杯将于明年7月20日至8月20日举行。2019年,国际足联决定将女足世界杯决赛阶段球队由24支增加到32支。2023年女足世界杯将是历史上规模最大的女足世界杯。